
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Gemeinderates Buko 
 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 19.04.2007 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:05 Uhr 
 Ort, Raum: in der Gaststätte "Bauernschänke", Dorfstraße 18, 

Anwesend waren: 
 
 Bürgermeisterin 
Frau Karin Keck  
 
 Gemeinderat 
Herr Wilfried Hentschel ab 19:30 
Herr Günter Lorke  
Herr Lothar Mahlo  
Frau Birgit Stolz  
Herr Olaf Walter ab 19:10 
 
 

Es fehlten: 
 
 Gemeinderat 
Herr Toni Hörnicke entschuldigt 
 
 
Gäste: 
Frau Schrödter, Protokollantin  
 
 
Gäste: 
Herr Beiche, Büroeinrichtungshaus S+B 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

  
Der Bürgermeister eröffnete die Sitzung und begrüßte alle anwesenden Gemein-
deräte. Zur Ordnungsmäßigkeit der Ladung zur Sitzung gab es von den anwe-
senden Gemeinderäten keine Einwände. Anhand der Anwesenheit stellte der 
Bürgermeister die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates fest. Die Tagesordnung 
wurde in der vorliegenden Form bestätigt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 5 0 5 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

  
Der Bürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot gem. 
§ 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung. 
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates vom 
07.03.2007 

  
Die Niederschrift wurde ohne Änderungen und Zusätze bestätigt. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 5 0 5 0 0 
 
 

 4. Bekanntgabe der Abstimmungsergebnisse der nichtöffentlichen Beschlüs-
se aus der letzten Sitzung gemäß § 50 (2) GO LSA 

  
Die Bürgermeisterin gab die Beschlüsse aus der letzten nichtöffentlichen Sitzung 
öffentlich bekannt. 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
  

Die Einwohnerfragestunden entfiel, da keine Einwohner anwesend waren.  
 

 6. 1. Änderung der Satzung über die Erhebung von Wasserversorgungsge-
bühren der Gemeinde Buko - Wasserversorgungsgebührensatzung - 
Vorlage: BUK-BV-042/2006/1 

  

19:30 Uhr – GR Hentschel erscheint zur Sitzung.  
 

Die Bürgermeisterin erläuterte, dass die Satzungen von der Kommunalaufsicht 
beanstandet wurden. Die fehlenden Zusätze sind mit der 1. Änderungen aufge-
nommen worden. Die Bürgermeisterin verliest die Beschlussvorlage.  
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GR Lorke rügt diese Verfahrensweise. Die Satzungen hätten im Vorfeld ordent-
lich geprüft werden müssen, um die spätere Beanstandung durch die Kommunal-
aufsicht sowie erneute Beschlussfassungen in den Gemeinderäten zu vermeiden.
Die GR müssen sich auf die Arbeit der Verwaltung verlassen können, da sie die-
se Leistung auch bezahlen. 
 
Die BV- 042/2006/1 wurde einstimmig bestätigt. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 6 0 6 0 0 
 
 

 7. 1. Änderung der Satzung über die Wasserversorgung und den Anschluss 
an die öffentliche Wasserversorgungsanlage der Gemeinde Buko - Wasser-
versorgungssatzung - 
Vorlage: BUK-BV-043/2006/1 

  
Die BV-43/2006/1 wurde nach Verlesung bestätigt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 6 0 6 0 0 
 
 

 8. 1. Änderung der Satzung über die Kostenerstattung für Wasserversor-
gungshausanschlüsse der Gemeinde Buko - Wasserversorgungskostener-
stattungssatzung - 
Vorlage: BUK-BV-044/2006/1 

  
Die BV-044/2006/1 wurde nach Verlesung bestätigt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 6 0 6 0 0 
 
 

 9. Bestellung des Gemeindewehrleiters der Gemeinde Buko und Berufung in 
das Ehrenbeamtenverhältnis 
Vorlage: BUK-BV-059/2007 

  
Die Bürgermeisterin erklärte, dass der Kamerad K.-H. Schubert zu nächsten Sit-
zung eingeladen werden soll, um die Urkunde zu überreichen. 
 
Die BV-059/2007 wurde einstimmig bestätigt. 
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       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 6 0 6 0 0 
 
 

 10. Bestellung des stellvertretenden Gemeindewehrleiters der Gemeinde Buko 
und Berufung in das Ehrenbeamtenverhältnis 
Vorlage: BUK-BV-060/2007 

  
Die BV-060/2007 wurde einstimmig bestätigt. 
 
GR Mahlo war gem. § 31 GO LSA zu diesem Tagesordnungspunkt von der Dis-
kussion und Beschlussfassung ausgeschlossen. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 6 1 5 0 0 
 
 

 11. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
  Einrichtung Dorfgemeinschaftshaus  

Die Bürgermeisterin begrüßte Herrn A. Beiche vom Büroeinrichtungshaus S + 
B. 
Die GR trafen zur Einrichtung der „Flämingstube Buko“ folgende Entscheidun-
gen: 
• 40 Stühle, Farbe grau 
• Tische, Dekor Buche, runde schwarze Tischbeine 
          (Über die Größe und Anzahl der Tische wird später entschieden.) 
• 1 Tischvitrine mit Schloss 
• Reißbretttafel 
• 1 Rollgarderobe, 1 Wandgarderobe 
• 1 Sidebord für den großen Raum 
         1 kleines Bord für den kleinen Raum  
          Die Angebote für die Bords werden nachgereicht. 
• Schalter (eckige Form, Farbe weiß) 
• Fliesen für Küche und Toiletten (gefallen den GR nicht) 
       Fliesen für Trittstufen. 
• Die Bürgermeisterin legt eine Küchenplanung von PINO vor Front,  
          Arbeitsplatte und Griffe sind noch auszusuchen. 

 Die Bürgermeisterin informierte zum Stand der Bauarbeiten im Dorfgemein-
schaftshaus. Die Erneuerung des Daches vom Nebengebäude wurde über die 
Dorferneuerung eingereicht und erst einmal abgelehnt. Mit Beginn der neuen 
Förderperiode ist eine Neubeantragung erforderlich. 

 Zum Thema Eingemeindung verteilte Frau Keck Informationen von der Verwal-
tung. 
Nach Sichtung der Unterlagen wird sich der Gemeinderat hierzu verständigen. 
Die GR bitten um eine Terminschiene betr. der Eingemeindung. 

 Die Bürgermeisterin informierte über die Genehmigung des Haushaltsplanes 
der Gemeinde Buko für 2007. 

 Straßenbau – OD Buko 
Die Unterlagen vom Planungsbüro liegen nun vor.  
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Die Realisierung dieser Maßnahme war für 2009/2010 in Jahresscheiben ge-
plant. Der Kredit ist erst ab 2009 freigegeben. Frau Rieche vom Landkreis hat-
te informiert, dass nach Bestätigung des Haushalt des Landkreises die Aus-
führungsplanung beginnen kann. 
Mit Auflösung des Landkreises AZE und Zuordnung zum Landkreis Wittenberg 
muss man nun erst einmal abwarten, wie die OD-Straße Buko eingeordnet 
wird. Es ist jedoch anzunehmen, dass diese Straßenbaumaßnahme bei der 
vorfinanzierten Sachlage die zeitliche Verschiebung nicht zu groß sein wird. 
Die neue Zeitschiene ist abzuwarten.  
Auf Hinweis aus dem Gemeinderat wird die Bürgermeisterin das Gespräch mit 
Frau Berlin suchen.  

 Die Finanzierung der Lärmkartierung liegt derzeit nicht mehr in der Verantwor-
tung der Gemeinde. Frau Keck berichtete, dass es Bestrebungen gibt, die 
Lärmkartierung wie auch in anderen Bundesländern nach dem Verursacher-
prinzip durchführen zu lassen. 

 LAG „Mittlere Elbe/Fläming“ 
Die LAG hat sich um die Fördermittel für die Gemeinde Buko gekümmert für 
das Dorfgemeinschaftshaus. 1,5 % der Fördersumme sind nun an die LAG zu 
zahlen. Grundlage dafür ist ein Vertrag, der jedoch mit der Gemeinde Buko 
nicht existiert. 
Die Gemeinde Buko ist nun nicht bereit die gesamte Summe in Höhe von 1,5 
T€ an die LAG zu zahlen, da die Summe nicht in den Haushalt eingestellt wer-
den konnte und somit nicht sofort vollständig zur Verfügung steht. Zudem noch 
nicht klar ist, ob die volle Summe auch verbraucht wird. Für zurückgezahlte 
Fördermittel muss die Gemeinde dann auch keinen Anteil an die LAG zahlen. 
Die GR stimmten zu den Betrag in mehreren Teilbeträgen zu zahlen. 
Weiterhin ist die Verlängerung Mitgliedschaft im LAG ab 2007 notwendig. 
Hierzu gibt es keine Einwände. 

 Fördermittel Abfallwirtschaft und Bodenschutz 
Hierzu wurde die Frage zu den Eigentumsverhältnissen der Mülldeponie am 
Mühlberg gestellt. 

 Überwachung der TW-Leitungen (Bleileitungen) 
Im öffentlichen Bereich dürfte es in Buko keine Bleileitungen mehr geben. 

 Die Bürgermeisterin informierte über das Angebot der Stadtwerke Coswig 
(Anhalt) zur Wartung und Unterhaltung der Straßenbeleuchtung und maschi-
nellen Straßenreinigung. 

 Landrats- und Kreistagswahl am 22.04.2007 
Die Bürgermeisterin informierte zur Besetzung des Wahlvorstandes. Die Ein-
richtung des Wahllokales übernimmt im Vorfeld der Gemeinderat. 

 Dorferneuerung – Ersatzpflanzungen 
Die vorgesehene Bepflanzung der Flurstücke soll erst nach Empfehlung des 
Ing.-Büro’s für Stadtplanung, dass für den Naturpark das Entwicklungskonzept 
erstellt, gefällt werden. 

 Auf Anfrage von GR Mahlo erklärte die Bürgermeisterin zum Stand des B-
Planes, dass Frau Helbich am Dienstag eine Begehung vor Ort durchführen 
wird.  

 
Die Bürgermeisterin schloss die öffentlich Sitzung. 
 

Coswig (Anhalt), den 23.04.2007 
 
 
 
   Keck        Schrödter 
Bürgermeisterin      Protokollantin 


